
2024 年单招职业技能测试题库

第一部分  单选题(80 题)

1、下列著名京剧表演艺术家中，擅长扮演武生，有“活武松”之称的

是(     )

A.梅兰芳

B.程砚秋

C.张君秋

D.盖叫天

【答案】：答案：D

解析：A项，梅兰芳被誉为“四大名旦”之首，擅长旦角，A项错误;B

项，程砚秋是“四大名旦”之一，擅长旦角，B项错误;C项，张君秋

擅长旦角，C项错误;D项，盖叫天擅长演武生，有“江南活武松”的

美誉，D项正确。故选 D。

考点

人文常识 

2、美国有一座工厂，工人都是从农村招募的。这些工人由于不习惯在

车间里工作，总觉得车间里空气太少，因而顾虑重重，工作效率降低

。后来厂方在窗户上系了一条条轻薄的绸巾，这些绸巾不断飘动，暗

示着空气正从窗户里涌进来。工人们由此去除了“心病”,工作效率随

之提高。对该案例理解正确的一项是(   



 )

A、心理暗示对人的影响不大

B、暗示愈含蓄，效果愈不好

C、暗示有积极的意义，也有消极意义

D、心理暗示对人都有积极的意义

【答案】：答案：C

解析：心理暗示是指人接受外界或他人的愿望、观念、情绪、判断、

态度影响的心理特点。

知识点：

心理素质与社交礼仪 

3、在社会各个领域迅速发展的今天，全球却面临着气候方面的危机—

—“温室效应”，造成“温室效应”的主要原因是(     )

A.人类大量砍伐树木

B.工业生产当中的大量二氧化碳进入到大气层中

C.全球植被面积减少

D.人口增多

【答案】：答案：B

解析：温室效应主要是由于现代工业过多地燃烧煤炭、石油和天然气

，产生大量二氧化碳进入大气。故选 B。

考点

环境污染与海 

4、随着世界多极化、经济全球化的深入发展，全球治理问题成为又一

个重要的国际话题。世界各国面临多个需要携手解决的问题，治理需

求上升，然而大国间由于嫌隙不断，协调能力变弱。过去作为全球问

题主要解决者的欧美国家，自身问题重重，显得有心无力。在这种局

面下，世界期待中国有所作为。这段文字意在说明(    



 )

A.全球治理问题，国国有责

B.全球治理问题，欧美国家心有余而力不足

C.全球治理问题，中国正在走进世界舞台中央

D.全球治理问题，亟需解决

【答案】：答案：C

解析：文段一开始介绍了“世界面临多个需要携手解决的问题”，然

后介绍了“欧美国家有心无力”的现状，引出文段主旨：世界期待中

国有所作为。A项，文段强调的是中国的作为，不是“国国有责”，A

项错误;B项，欧美国家的现状不是重点，B项错误;C项，全球治理问

题，中国正在走进世界舞台中央，C项正确;D项，全球治理问题是需

要解决的问题所在，重点在中国的作用，D项错误。故选 C。

考点

言语理解 

5、开车斗气、胡乱变线、强行超车等“路怒症”是一种被称为间歇性

、暴发性障碍(     IED)的心理疾病。有研究发现，IED患者弓形虫检

测呈阳性的比例是非 IED组的两倍。研究者认为，弓形虫感染有可能

是导致包括“路怒症”在内的 IED的罪魁祸首。以下哪项如果为真，

无法支持研究者的观点?(     )

A.感染了弓形虫的老鼠往往更大胆、更敢于冒险，也因此更容易被猫

抓到

B.弓形虫使大脑中控制威胁反应的神经元受到过度刺激，易引发攻击

行为

C.对弓形虫检测呈阳性的 IED患者施以抗虫感染治疗之后，冲动行为

减少

D.弓形虫是猫身上的一种原生动物寄生虫，但猫是比较温顺的动物

【答案】：答案：D

解析：由题意，得研究者的观点是弓形虫感染→IED。A项，弓形虫→

更敢于冒险，加强验证，A项错误;B项，弓形虫→易引发攻击行为，

加强验证，B项错误;C项，治疗弓形虫为阳性的 IED患者→冲动行为



减少，即弓形虫感染→IED，加强验证，C项错误;D项，弓形虫→猫温

顺，无法支持研究者的观点，D项正确。故选 D。

考点

判断推理

判断推理 

6、以下关于金属加工的方法错误的是(    



 )

A.利用手锯对金属进行加工时，推据加压，回拉不加压

B.冲眼时冲尖对准划线的交点或划线

C.一般都是用钢直尺来检查锉削平面的垂直度

D.在推锉过程中，左手的施压由大变小，右手的施压要由小变大

【答案】：答案：C

解析：检查锉削平面的垂直度应该选用角尺，而不是钢直尺。故选 C。

考点

通用技术 

7、中国古琴曲中展现思乡之情的是(     )

A.《胡笳十八拍》

B.《广陵散》

C.《梅花三弄》

D.《凤求凰》

【答案】：答案：A

解析：A项，《胡笳十八拍》表达的是思乡之情，A项正确;B项，《广

陵散》主要歌颂的是聂政的英勇事迹，B项错误;C项，《梅花三弄》

以梅花凌霜傲寒，高洁不屈的节操与气质为表现内容，C项错误;D项

，《凤求凰》歌颂的是司马相如与卓文君的爱情故事，D项错误。故选

A。

考点

人文常识 

8、对于违法犯罪行为的制裁和惩罚，体现了法律的(     )

A.评价作用

B.教育作用

C.强制作用

D.指导作用

【答案】：答案：C

解析：法律的强制作用是指法律能运用国家强制力制裁违法和犯罪，

保障自己得以实施的作用，强调的是制裁与惩罚。故选 C。



考点

思想政治素质 

9、关于诗句涉及的物候特征，下列对应错误的是(    



 )

A.不知近水花先发，疑是经冬雪未销——水对温度的调节作用

B.羌笛何须怨杨柳，春风不度玉门关——冷锋过境产生的天气变化

C.春风疑不到天涯，二月山城未见花——海拔对植物生长的影响

D.南枝向暖北枝寒，一种春风有两般——光照对植物的影响

【答案】：答案：B

解析：A项，由于水的比热容大，升温和降温都比较慢，因此近水的地

方夏季温度较低、冬季温度较高，体现了水对温度的调节作用，A项正

确;B项，诗句中的“春风”是指夏季风，在气候学上，受夏季风影响

明显的地区称为季风区，反之则称为非季风区。玉门关处于非季风区

，所以“春风不度玉门关”。与冷锋过境无关，B项错误;C项，通常

情况下，海拔越高，气温越低。而温度又是影响植物生长的重要因素

，所以诗句体现了海拔对植物生长的影响，C项正确;D项，从地理角

度看，是由于光照强度不同，南枝向阳，光照较强，温度较高;北枝背

阳，光照较弱，温度较低。体现了光照对植物的影响，D项正确。故选

B。

考点

地理常识 

10、下列哪一位作家没写过“三部曲”(     )

A.茅盾

B.巴金

C.高尔基

D.老舍

【答案】：答案：D

解析：老舍没有写过“三部曲”。故选 D。

考点

人文常识 

11、欣赏中国书法，意义存在于忘言之境。它的笔画，它的结构只有

在不可言传的意境中体会其真味。在这种纯粹线条美与结构美的魔力



的教养领悟中，中国人可有绝对自由贯注全神于形式美而无暇顾及其

内容。对这一段文字主要意思的提炼，最准确的一项是(    



 )

A.中国书法的忘言之境，主要由笔画、线条等要件营造产生

B.不能领悟中国书法纯粹的线条美与结构美就难获欣赏自由

C.中国人欣赏书法多喜欢贯注全神于形式而无暇顾及其内容

D.中国书法笔画、结构的真味，多在不可言传的意境中体会

【答案】：答案：D

解析：第一句强调中国书法的美在于忘言之境。第二句指出中国书法

的笔画、结构之美存在于不可言传的意境里。第三句是对第二句的具

体解释。因此这段文字的中心句可以概括为“中国书法笔画、结构的

真味，多在不可言传的意境中体会。”故选 D。

考点

言语理解 

12、高粱、玉米等植物的种子经发酵、蒸馏就可以得到一种绿色能源

物质，这种物质是(     )

A.氢气

B.甲烷

C.酒精

D.乙炔

【答案】：答案：C

解析：高粱、玉米等植物种子的主要成分是淀粉，淀粉属于多糖，其

经发酵、蒸馏后可以得到酒精。酒精燃烧生成二氧化碳和水，对环境

无影响，所以被称为“绿色能源”。故选 C。

考点

环境污染与海 

13、智能手机有看视频、听音乐、浏览图片以及阅读小说等功能，这

说明了智能手机有(    



 )

A.多媒体功能

B.数据库应用

C.人工智能

D.网络功能

【答案】：答案：A

解析：智能手机有看视频、听音乐、浏览图片以及阅读小说等功能，

这说明了智能手机有多媒体功能。故选 A。

考点

计算机信息技 

14、下列关于海啸的说法正确的是(     )

A.海啸的传播速度与它移行的海水深度成正比

B.海啸产生的原理与潮汐相似，只是破坏程度更大

C.海上船只听到海啸预警后应该立即返回港湾躲避

D.海啸是由水下地震造成的海面恶浪现象

【答案】：答案：A

解析：A项，海啸的传播速度与它移行的海水深度成正比，A项正确;B

项，潮汐是由月亮或太阳的引力引起的.海啸是由水下地震、火山爆发

等引起的，B项错误;C项，海啸在海港中造成的落差和湍流非常危险

，所以海上船只听到海啸预警后应该避免返回港湾，C项错误;D项，

海啸是由水下地震、火山爆发或水下塌陷和滑坡等大地活动造成的海

面恶浪，并伴随巨响，D项错误。故选 A。

考点

环境污染与海 

15、以下不属于二十四史的是(     )

A.《史记》

B.《清史稿》

C.《汉书》

D.《三国志》

【答案】：答案：B



解析：《二十四史》分别为《史记》《汉书》《后汉书》《三国志》

《晋书》《宋书》《南齐书》《梁书》《陈书》《魏书》《北齐书》

《周书》《隋书》《南史》《北史》《旧唐书》《新唐书》《旧五代

史》《新五代史》《宋史》《辽史》《金史》《元史》《明史》，其

中没有《清史稿》。故选 B。

考点

人文常识 



16、黛玉葬花葬的是什么花?(     )

A.杏花

B.桃花

C.梅花

D.樱花

【答案】：答案：B

解析：在《红楼梦》中，黛玉共葬了两次花，第一次是桃花，第二次

是凤仙、石榴一类的花。故选 B。

考点

人文常识 

17、关于分子动理论的描述，下列说法错误的是(     )

A.物体里含有的分子数是很多的

B.白色衣物染上污垢很难洗掉

C.温度越高，分子运动越快，在 0℃时分子运动就停止了

D.分子间的引力和斥力是同时存在的

【答案】：答案：C

解析：A项，物体里含有的分子数是很多的，A项正确;B项，污垢的分

子体积很小，分子数很多，所以白色衣物染上污垢很难洗掉，B项正确

;C项，在。℃时，分子仍在运动，C项错误;D项，分子间的引力和斥

力是同时存在的，D项正确。故选 C。

考点

物理常识 

18、一个人进行思想、道德、科学文化、心理审美等自我修养所达到

的实践水平或程度是(    



 )

A.修养的境界

B.修养的途径

C.修养的目的

D.修养的内容

【答案】：答案：A

解析：人生修养的境界是指一个人进行思想、道德、科学文化、心理

、审美等自我修养所达到的水平或程度。故选 A。

考点

职业道德与职 

19、甲、乙、丙是同学，他们的妹妹丁、戊、己也是同学。丁说：“

我哥哥和乙都是学校篮球队队员，且他的身高是三人中最矮的。”戊

说：“丙比己的哥哥高。”根据上述条件，可以推断三对兄妹的组合

分别是(    )

A、甲和丁，乙和戊，丙和己

B、甲和己，乙和丁，丙和戊

C、甲和戊，乙和己，丙和丁

D、甲和丁，乙和己，丙和戊

【答案】：答案：D

解析：丁的哥哥与乙是篮球队队员，且身高最矮，则丁的哥哥是甲或

者丙，丙比已的哥哥高，则丙不是最矮的，则丁的哥哥是甲，己的哥

哥是乙，戊的哥哥是丙。

知识点：

逻辑推理 

20、对于法律事实分类正确的是(     )

A.法律事件法律后果

B.法律后果法律责任

C.法律事件法律行为

D.法律行为法律制裁

【答案】：对于法律事实分类正确的是(     )



A.法律事件法律后果

B.法律后果法律责任

C.法律事件法律行为

D.法律行为法律制裁 

21、关于运动和静止，下列说法正确的是(    



 )

A.加油机在空中给受油机加油时，它们是相对运动的

B.卡车和联合收割机收割庄稼时，它们是相对运动的

C.两辆赛车在赛道上行驶时，它们是相对静止的

D.“天宫一号”与“神舟八号”对接成功时，它们是相对静止的

【答案】：答案：D

解析：A项，加油机在空中给受油机加油时，它们之间的位置没有发生

改变，所以它们是相对静止的，A项错误;B项，卡车和联合收割机收

割庄稼时，它们之间的位置没有发生改变，所以它们是相对静止的，B

项错误;两辆赛车在赛道上行驶时，它们相隔的距离会有改变，所以它

们是相对运动的，C项错误;D项，“天宫一号”与“神舟八号”对接

成功时，它们之间的位置没有发生改变，所以它们是相对静止的，D项

正确。故选 D。

考点

物理常识 

22、甲和乙共同出资购买了一间房并出租给丙，租房期间甲欲转让自

己的份额，乙和丙均表示愿意购买，应(    )

A、在同等条件下由乙、丙共同购买，各享有一份份额，形成共有关系

B、在同等条件下由乙优先购买

C、在同等条件下由甲决定卖给谁

D、在同等条件下由丙优先购买

【答案】：答案：B

解析：乙的优先购买权是基于共有权，而丙的优先购买权是基于租赁

权，共有权优于租赁权。

知识点：

法律常识 

23、事事有矛盾，时时有矛盾。这说的是(    



 )

A、矛盾的特殊性

B、主要矛盾

C、矛盾的普遍性

D、矛盾的主要方面

【答案】：答案：C

解析：“事事有矛盾，时时有矛盾”说明了矛盾存在于一切事物中，

并贯穿事物发展过程的始终，具有 普遍性。

知识点：

思想政治素质 

24、飞行距离较远时，民航飞机一般适宜在(    )飞行。

A、散逸层

B、对流层

C、平流层

D、中间层

【答案】：答案：C

解析：A项，散逸层是大气的最高层，民航飞机无法达到这样的飞行高

度，A项错误;B项，对流层为大气的最低层，有强烈的对流运动，不

适合飞机的长距离飞行，B项错误;C项，平流层内的气流平稳，适宜

飞机长距离飞行，C项正确;D项，中间层较高且有强烈的对流运动，

不适宜飞机飞行，D项错误。故选 C。

知识点：

物理常识 

25、某工厂的工号为 5位数字，甲、乙两个工人的工号五位数字连乘

之积都等于 1764，但是甲的工号五位连加之和比乙的大 40则乙的工号

是(     )

A.13677

B.22779

C.23677

D.33477



【答案】：答案：D

解析： 

26、有甲、乙两个瓶子，甲瓶里装了 200毫升清水，乙瓶里装了 200

毫升纯酒精。第一次把 20毫升纯酒精由乙瓶倒入甲瓶，第二次把甲瓶

中 20毫升溶液倒回乙瓶，此时甲瓶里含有纯酒精的量(    



 )乙瓶里含水的量。

A.小于

B.等于

C.大于

D.不能确定

【答案】：答案：B

解析：甲瓶里含有纯酒精的量为，乙瓶里含水的量为，则甲瓶里含有

纯酒精的量等于乙瓶里含水的量。故选 B。

考点

判断推理

判断推理 

27、已满(     )周岁的人犯罪，应当负刑事责任。

A.十

B.十二

C.十三

D.十六

【答案】：答案：D

解析：《中华人民共和国刑法》第十七条规定，已满十六周岁的人犯

罪，应当负刑事责任。故选 D。

考点

法律常识 

28、雪中送炭:火上浇油(    



 )

A.家喻户晓：默默无闻

B.凤毛麟角：多如牛毛

C.胸有成竹：不知所措

D.锦上添花：落井下石

【答案】：答案：D

解析：雪中送炭是褒义词，火上浇油是贬义词，且两词互为反义词;锦

上添花是褒义词，落井下石是贬义词，两词互为反义词。故选 D。

考点

类比推理 

29、租赁期限六个月以上的，租赁合同应当采用(     )形式。当事人

未采用书面形式，无法确定租赁期限的，视为不定期租赁。

A、录像

B、口述

C、电话录音

D、书面

【答案】：答案：D

解析：《中华人民共和国民法典》第七百零七条规定，租赁期限六个

月以上的，应当采用书面形式。当事人未采用书面形式，无法确定租

赁期限的，视为不定期租赁。

知识点：

法律常识 

30、在日常生活中重心的位置是决定结构稳定性的一个重要因素，以

下哪一种结构不是利用降低重心高度来实现其稳定状态的(     )

A.电风扇的底座

B.儿童陀螺玩具

C.自行车的支撑架

D.不倒翁玩具

【答案】：答案：B

解析：A项，电风扇的底座为了降低重心，所以比较重，以保持电风扇



稳定性，A项正确;B项，儿童陀螺玩具高速旋转时，各方向离心力总

和达到平衡，因此陀螺可以处于暂时平衡状态，B项错误;C项，自行

车支架叉开，是为了降低车的重心，C项正确;D项，不倒翁不倒是因

为重心低，D项正确。故选 B

考点

通用技术 



31、人们因胃酸分泌过多而食用的“抗酸剂”的主要成分可能是(     

)

A.氢氧化亚铁

B.碳酸氢钠

C.碳酸锂

D.氢氧化钾

【答案】：答案：B

解析：因胃酸分泌过多而食用的“抗酸剂”的主要成分为碳酸氢钠。

故选 B。

考点

化学常识 

32、殚精竭虑:鞠躬尽瘁(     )

A.绞尽脑汁：有心无力

B.卧薪尝胆：含辛茹苦

C.博闻强识：孤陋寡闻

D.见微知著：一叶知秋

【答案】：答案：D

解析：殚精竭虑与鞠躬尽瘁之间是同义词的关系，都表示耗尽心力;见

微知著与一叶知秋之间也是同义词的关系，都表示看到一点苗头就能

知道事物的发展趋势。故选 D。

考点

类比推理 

33、紫竹:植物学家(    



 )

A.金属：铸工

B.铁锤：石头

C.动物：植物

D.蝴蝶：昆虫学家

【答案】：答案：D

解析：紫竹与植物学家之间的关系是植物学家研究紫竹;蝴蝶与昆虫学

家的关系是昆虫学家研究蝴蝶。故选 D。

考点

类比推理 

34、世界四大洋中面积最大的是(    )

A、北冰洋

B、印度洋

C、太平洋

D、大西洋

【答案】：答案：C

解析：太平洋约占地球面积的三分之一，是世界上面积最大的大洋。

知识点：

地理常识 

35、下列废品如果没有被分类回收，对环境造成危害最大的是(     )

A.废纸

B.废电池

C.泡沫塑料

D.废玻璃

【答案】：答案：B

解析：对环境危害最大的是废电池。故选 B。

考点

环境污染与海 



36、在 Excel2010中，运算符优先级最高的是(     )

A.逻辑运算符

B.引用运算符

C.算术运算符

D.关系运算符

【答案】：答案：B

解析：引用运算符〉算术运算符〉文本运算符〉比较运算符。故选 B。

考点

计算机信息技 
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